

КОММУНИЗМ НЕВДАЛЕКЕ — ВООЧИЮ ВИДЕН В БУДНЯХ НАШИХ РАБОЧИХ!

XXI съезд родной Коммунистической партии для каждого из нас — волнующее событие нашей жизни. Он подведет итоги пути, пройденного страной, и наметит конкретную программу развернутого коммунистического строительства. Вот почему семилетний план, разработанный партией, народ по праву зовет «дверью в коммунизм».

«Чем я могу помочь партии, своей стране в этот исторический период?» — такой вопрос волнует каждого молодого рабочего. Своим трудом юноши и девушки доказывают готовность строить коммунистическое общество.

Сегодня юноши и девушки утверждают в наших днях ценную инициативу, ставят в основу всей своей дальнейшей жизни девиз: жить и трудиться по-коммунистически! За новую организацию труда выступили в славный поход члены комсомольско-молодежной бригады старшего оператора второй установки нефтеперерабатывающего завода Михаила Бутенко, ремонтная бригада депо Московна Омской железной дороги под руководством мастера Юрия Леленкова, две фермы совхоза «Лесной», Искля-Кульского района. Они приняли имя бригад коммунистического труда.

На этой странице молодые энтузиасты рассказывают о том, как они представляют себе свою дальнейшую жизнь, труд во имя победы коммунизма.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Год изд. XVI

№ 142 (2620)

ВОСКРЕСЕНЬЕ

23

ноября

1958 года

Цена 20 коп.

Молодой СИБИРЯК

ОРГАН ОМСКОГО ОБКОМА ВЛКСМ

ВРЕМЯ, ВПЕРЕД!

Первый загорелся этой идеей Николай Рыбаков, секретарь комсомольского комитета депо. Прибежал ко мне, подает «Комсомольскую правду».

— Читал?

Я живо собрал свою бригаду. Коллектив у нас дружный, работаем вместе не первый год, понимать друг друга научились с полслова. Ребята сразу догадались, к чему я клоню. В самом деле, почему бы и нам не стать бригадой коммунистического труда?..

После смены мы собрали собрание. Не для того, чтобы помитинговать. Просто — одобрили от души тезисы доклада Никиты Сергеевича Хрущева на предстоящем партийном съезде и приняли на себя обязательства... Точнее не так: приняли заповеди, исполнение которых даст нам право отныне зваться бригадой коммунистического труда.

Первая заповедь — высокопроизводительный труд. Борьбу за рост производительности, за сокращение простоев электровозов на ремонте мы вели и раньше. Именно для этой цели и объединили мы существовавшие у нас раньше группы слесарей-низковольтников, высоковольтников и лампографщиков в одну группу слесарей-электриков. Каждый из них стал владеть тремя специальностями.

Объявляя себя бригадой коммунистического труда, мы решили таким же образом вообще уничтожить разделение бригады на группы. Каждый из членов нашего коллектива обязался овладеть всеми существующими в бригаде профессиями. В скором будущем у нас не будет слесарей-механиков, электриков и мотористов, — будет единая,

меньшая по числу членов, но зато гораздо более гибкая бригада слесарей-ремонтников.

Высвободившееся в результате такой перестройки работы время мы станем использовать на изготовление оснастки для ремонта, которая сейчас поставляется нам вспомогательными цехами.

Сделать цех образцом культуры и чистоты — вот второе наше обязательство. Это трудно в наших условиях. Но это — будет!

Третья заповедь — всем учиться! Сейчас у большинства членов бригады образование семь-восемь классов. В ближайшие годы каждый получит среднее общее или среднее техническое образование. Техник бригады Зина Малькина решила поступить на заочное отделение института, слесари-электрики Геннадий Дятлов и Владимир Бельмесов — в техникум, а большинство — в школу рабочей молодежи.

Мы решительно отрекаемся от всех пережитков прошлого — от пьянства, сквернословия, хулиганства.

В свободное от работы время мы обязуемся обучить своим специальностям один из классов подшефной школы; отработать в будущем году 700 часов на строительстве жилья хозяйственным способом; озеленить построенный нынче детский сад нашего депо.

Мы понимаем, что грядущее семилетие — это шаг непосредственно в коммунизм. Мы счастливы быть его активнейшими участниками. И оттого мы торопим время.

Ю. ЛЕЛЕКОВ,
мастер комплексной бригады по ремонту электровозов депо Московка.

ПЕРВЫЕ СОВХОЗНЫЕ

Горячий отклик в сердцах молодых тружеников села находят тезисы доклада Н. С. Хрущева на XXI съезде КПСС. Обсуждая этот исторический документ, труженики молочно-товарной фермы центрального отделения совхоза «Лесной» решили объявить свою ферму фермой коммунистического труда. Они обязались неустанно бороться за производительность труда. Уже сейчас дойный гурт на ферме вместо 13 доярок обслуживает десять, а в 1959 году за счет внедрения электродойки животноводы обязались обслуживать вдвое больший дойный гурт и снизить себестоимость центнера молока на 40 процентов. В 1965 году ферма даст стране 12 000 центнеров молока, вдвое больше, чем сейчас.

Почин доярок поддержали свиноводы. Свиноферма совхоза тоже стала фермой коммунистического труда. Уже сейчас здесь за счет самооткорма количество рабочих с 50 уменьшилось до 23. За семилетие выход свинович на ферме повысится в два с половиной раза и будет равен 4000 центнеров.

В. МЕДВЕДЕВ,
секретарь Искля-Кульского райкома ВЛКСМ.



Вот они, члены ударной бригады коммунистического труда! Справа в нижнем ряду бригадир Михаил Бутенко, рядом Владимир Шварев и Алексей Белкин, Николай Крамарь и Леонид Михайлов, Альберт Шмидт, Алексей Сметанкин и Владимир Ремизов. Сегодня они стали на коммунистическую вахту в честь XXI съезда КПСС, бросили вызов старым нормам и представлениям о труде. Один за всех, все за одного! — вот их комсомольский девиз.

Фото Э. Савина.

ОДИН ЗА ВСЕХ, ВСЕ ЗА ОДНОГО

Владимир ШВАРЕВ,
помощник оператора, член бригады.

Мне трудно говорить, друзья. Впервые в жизни я выступаю в газете. Еще много мне придется трудиться, много предстоит сделать для нашей бригады, для всего завода. Но, честное слово, я не подведу! Большая для меня честь быть членом первой омской ударной бригады коммунистического труда! Обещаю вам, мои товарищи по бригаде, всем комсомольцам, что успешно закончу десятилетку, сил своих не пожалею, чтобы успешно закончить институт, вместе с бригадой выполнить все наши обязательства.

*

Алексей СМЕТАНКИН,
машинист вакуумно-компрессорной, член бригады.

Когда мы обсуждали план работы нашей бригады и обязательства, кто-то из ребят сказал: «Надо, товарищи, всю нашу вторую установку сделать установкой коммунистического труда». Предложение это всем понравилось. И мы взяли на себя пока негласное обязательство: с первых же вахт доказать всему коллективу, как может трудиться молодежь, увлечь своим трудовым примером наших товарищей. Мы верим, настанет день, когда нас станет не одиннадцать на установке, а 55.

*

Павел ЖЕЛЕЦКИЙ,
оператор холодильного отделения, член бригады.

Как и для многих наших ребят, нефтезавод стал для меня родным домом. Я сдружился с товарищами, узнал хорошо свою работу. И оттого мне очень захотелось добиться еще большего. Я закончил десятилетку и сейчас учусь в нефтяном институте. Для ребят из бригады я не пожалю ни времени, ни сил, помогу, чтобы все они стали настоящими мастерами своего дела, специалистами с высшим законченным образованием.

ИЗ ИСКРЫ — ПЛАМЯ!

Когда мы обсуждали заповеди своей бригады коммунистического труда, всех нас волновало одно и то же:

— А готовы ли мы к тому, чтобы стать в один строй с теми, кто сегодня живет и трудится по-коммунистически?

Мы оглядывались на свои трудовые дни, мы вновь и вновь вспоминали все свои шаги в труде. Что и говорить, каждый из нас нелегко начинал работу на нефтезаводе, были и промахи, были и неудачи. «Но почему?» — спрашивали мы себя. Ответ получился один: пришли мы в рабочую семью неумелыми, за мастерством пришли. Что же удивляться, если мастерство далось нам нелегко! Главное, что мы шли туда, где наши руки были нужнее. Главное, что мы не отступали перед трудностями и сумели в короткий срок доказать своему рабочему коллективу, что дорожим его честью и сил не пожалеем, чтобы прим-

ножить его трудовую славу.

Сегодня мы стали передовиками производства, значит, мы не искали себе скидок. Сегодня мы не только ударно работаем, но и изо дня в день повышаем свою культуру, образование, мастерство. Значит, и теперь мы не успокоились.

И снова вопрос:

— А беспокоит ли нас судьба товарищей? Проходим ли мы мимо тех, кто еще не понял, для чего он живет?

Нет, мы не были равнодушными. Проявляя высокие требования к себе, подавая товарищам личный пример, мы становились еще взыскательнее ко всем, кто не научился дорожить высокой честью рабочего.

Так нам стало ясно, что мы недаром пришли в одну бригаду, что сама наша жизнь свела нас вместе. И, создавая эту нашу новую бригаду, не о своей славе думаем мы — о новых делах родного завода. Каждому стало ясно, что он просто не

может иначе жить, жить и не отдавать всего себя труду. И это сроднило нас.

Когда мы обсуждали свои новые дела, советовались со специалистами, своими руководителями, мы вовсе не ждали и не ждем, что нам создадут какие-то особые тепличные условия работы. Мы хотели, чтобы наши мечты воплотились побыстрее в дела, мы хотели взять на себя основную часть трудностей и протоптать тропинку в будущее для всех молодых рабочих. О них мы думали, о своих товарищах. Мы ни на мгновение не сомневались, что нас поддержат, из маленькой искры, которую зажигаем мы, вспыхнет жаркое пламя коммунистического соревнования.

Мы прекрасно понимаем, что немало трудностей встретим. И действительно, в условиях нашего завода обязательства, которые мы приняли на себя, могут показаться не очень сложными в пре-

делах работы в одну неделю. Но трудиться так из месяца в месяц, из года в год все будущее семилетие, да еще закреплять достигнутые результаты, — это трудно по-настоящему. Но мы не отступимся от своих слов и добьемся победы. Это мое твердое мнение, это мнение всех членов нашей бригады.

— Дорогие друзья, — говорим мы вам сегодня, — оглянитесь на свои дни, загляните в свое будущее. Что вы сделали, чтобы приблизить его? Оглянитесь на своих товарищей, что вы сделали для них и что еще можете сделать? И пусть не нормы станут для вас пределом, меркой ваших дней, а воля ваших юных сердец. Так, как подсказывает она вам, так и планируйте свою жизнь! Сегодня нет выше счастья, чем трудиться для приближения коммунизма, ради счастья всего народа.

Мы верим, такая задача по плечу молодым, сильным, горячим духом!

М. БУТЕНКО,
старший оператор, бригадир бригады коммунистического труда.

ГДЕ ЕСТЬ ХОРОШИЕ ДЕЛА, ТАМ МЕСТА СКУКЕ НЕТ!

ОТЧЕТЫ и ВЫБОРЫ

Увидев объявление об отчетно-выборном комсомольском собрании, Шипихин и Шишков, молодые рабочие, пришедшие на завод всего несколько дней назад, обрадовались: — На собрании сразу и станет видно, как тут комсомольцы живут! Интересно узнать...

Пока ребятам было известно только одно: три года назад комсомольская организация комбайно-сборочного завода насчитывала немногим больше 30 человек, а теперь в ее составе 400 членов ВЛКСМ. На первый взгляд эта огромная семья казалась дружной и боевой. А как на самом деле?..

И вот сквозь рабочий шум цехов донеслась задорная, веселая песня. Это в красном уголке сошлись обсудить дела организации за прошедший год комсомольцы, Шипихин и Шишков сидели вместе со всеми.

Доклад секретаря комитета Федора Фомина оказался длинным, но молодежь слушала его очень внимательно: это был подробный рассказ о их делах. Несмотря на серьезные трудности, связанные с освоением новых видов продукции, коллектив завода выполнил план десяти месяцев 1958 года на 110,7 процента. В большой степени этой победе способствовало выполнение социалистических обязательств, взятых комсомольцами завода к XIII съезду ВЛКСМ и сорокалетню комсомола. Особенно хорошо трудилась в эти горячие дни такие ребята, как Иван Степулан, Виктор Шашков, Юрий Губель, Валентин Герасимец. Комсомольско-молодежь и ая смена мастера Суставова постоянно перевыполняла сменные задания. За счет экономии и рационализации комсомольцы этой смены внесли в заводскую «копилку» около 45 тысяч рублей.

30 комсомольцев завода

на сегодняшний день выполнили уже годовую норму и работают за будущий год, имея на своем счету тысячи рублей экономии. Так, на счету резчика Владимира Казея — 16.684 рубля, у фрезеровщика Ивана Федоренко — 3.127 рублей. В ногу с ними идут каменщик Владимир Варенов и токарь Николай Балакин.

По инициативе комитета ВЛКСМ была начата борьба за культуру производства. Рейдовые бригады вскрыли много серьезных недостатков: и факты неправильного хранения деталей, и случаи безразличного отношения к наведению чистоты и порядка на рабочих местах. Наводить порядок на этом фронте стали контрольные комсомольские посты...

Федор Фомина рассказывал не только о производственных успехах комсомольцев. С удовольствием слушали Шипихин и Шишков, как строилась среди заводских комсомольцев политико-воспитательная и культурно-массовая, физкультурная и бытовая работа. Интересней всего шла жизнь у комсомольцев механико-прессового цеха. Когда бывший секретарь комсомольской организации цеха Д. Султыханов стал рассказывать в своем выступлении о том, как прошло в цехе собрание на тему: «Как живет, работает, учится и отдыхает молодежь нашего цеха», ребята едва сдерживали аплодисменты, так им понравилось.

Прибытие в Софию делегации ЦК ВЛКСМ

По приглашению ЦК Димитровского Союза Народной Молодежи сюда прибыла делегация Центрального Комитета ВЛКСМ, возглавляемая секретарем ЦК ВЛКСМ Н. Н. Месяцевым. Члены делегации ознакомятся с деятельностью ДСНМ, поделятся опытом работы комсомольских организаций, будут присутствовать на IV съезде ДСНМ.

По мере того, как слова для обсуждения доклада просили все новые комсомольцы, обоим парням — и Шипихину, и Шишкову — все сильнее хотелось как можно скорее стать полноправными членами этой организации, активными участниками ее боевых дел. И нельзя сказать, чтобы выступающие особенно хвалили свой комитет ВЛКСМ. Напротив! Наташа Норманских резко критиковала Фомина за то, что мало проявлял он чуткости и требовательности к молодежи, плохо прислушивался к советам активистов, слабо контролировал работу членов комитета. Владимир Казей, известный на заводе рационализатор, обратил внимание собрания на необходимость больше заниматься движением рационализаторов, чаще собирать их, ставить перед ними конкретные задачи, а потом не забывать контролировать. Да и остальные выступления, — а их было 12 — содержали немало критических замечаний.

Но и в самой критике работы комитета чувствовался тот задор, та напористость, которые говорят о боевом духе организации, которая диктуется высокой требовательностью к себе.

Признав работу комитета удовлетворительной, комсомольцы наметили основные свои задачи на будущее: добиться выполнения годового плана 1958 года к 20 декабря, а январского задания 1959 года — к дню открытия XXI съезда; подать 20 рационализаторских предложений; внести в «комсомольскую копилку» 100 тысяч рублей; собрать 25 тонн металлолома.

Так же горячо, как и все, голосовали Шипихин и Шишков. И по тому, как блестели у них глаза, можно было уверенно заключить: их захватил боевой дух коллектива. Новый комитет, новый секретарь Д. Султыханов могут рассчитывать, что оба новичка возьмутся за любое комсомольское поручение и выполнят его.

А. КОЛОКОЛЬНИКОВ,
инструктор горкома ВЛКСМ.



Отлично трудятся каменщики треста № 2 Юрий Парамошков и Владимир Медведев. Сменное задание они всегда выполняют на 180—200 процентов.

Фото Э. Савина.

ДНИ НАШЕЙ ЖИЗНИ

Дояры-соперники

О соревновании наших доярок мы думали давно. Обратились к дояркам, а они говорят:

— Мы не против с парнями помериться силами.

А дояры краснеют, смущаются:

— Неловко как-то с девчатами соревноваться. У них и сил-то поменьше нашего.

И вот Виталий Серебряков предложил:

— Давайте мы с Иваном Дааром между собой будем соревноваться. Одно беда, коровы у меня все старые, а у него молодые. Иван обязуется три тысячи литров молока в год подоить, а мне больше 2500 никак не набрать.

Но это он только так, для виду, колебался.

Идея этого соревнования всем понравилась, и вот уже доярки с интересом стали следить за этим соперничеством. Иван Даар за девять месяцев подоил 2100 литров и занял первое место. Ликовали его «коллеги»:

— Обогнал наш Иван Виталия!

Да рано ликовали! Серебряков не хотел оставаться в долгу у товари-

ща. Росли у него надои от коров. Вот уже он отстает всего на три литра. Обогнал! Начиная с июня Виталий уверенно выходил на первое место. Он надаивал за каждый месяц значительно больше, чем Иван.

Сейчас соперничество продолжается. Оба дояра решили в честь XXI съезда КПСС подоить более трех тысяч литров.

Л. БЕРЕЗИН,
агроном колхоза имени Мичурина, Искля-Кульского района.

Братья соревнуются снова

О трактористах братьях Величко в совхозе «Цветочный» ходит добрая слава. На что уж велико было напряжение среди механизаторов в дни жатвы, но и тогда лишь немногие трудились так, как они. Ни на минуту не забывали, что хлеб — главное богатство совхоза и сохранить весь выращенный урожай — дело их чести. Жарким было соревнование между братьями. Ревниво следили они за показателями друг друга. То один агрегат, то другой вырывался

вперед. А в итоге победил младший из братьев, Анатолий. Федор, хоть ненадолго, а все-таки отстал от него. Недавно Русско-Полянским районом ВЛКСМ наградили Анатолия Почувальным листом.

С энтузиазмом встретили комсомольцы Величко решение о созыве XXI съезда КПСС. Изложенная в тезисах доклада тов. Хрущева экономическая программа, которая после всенародного обсуждения будет одобрена съездом, есть не что иное, как программа непосредственного создания коммунистического общества. Поэтому и решили братья Величко ознаменовать съезд самоотверженным, по-настоящему коммунистическим трудом. Отличное качество и сжатые сроки ремонта машин — вот первоочередная задача, которую поставили перед собой Федор и Анатолий. И вновь разгорелось между ними соревнование: кто подготовит лучший подарок съезду? Кто победит на этот раз?

Труженики совхоза гордятся братьями-комсомольцами и верят, что и Федор, и Анатолий придут к съезду КПСС с замечательными трудовыми показателями.

Ю. ВЛАСЕНКО
юнкор.

СТЕПЬ ШИРОКАЯ...

ОЧЕРК

*

Шофер притормозил машину и, лукаво подмигнув пассажирам, пробасил:

— Ваша станция.

— Уже?

Трое парней с чувством досады проводили взглядом газик.

— Ну вот и приехали, — вздохнув, сказал один.

— М-да, — неопределенно протянул второй.

— Степь... — думая о чем-то своем, мечтательно проговорил Юрий Молчанов. Так звали третьего.

— Силища!

Не сговариваясь, три воспитанника Орловского училища механизации сельского хозяйства, приехавшие на работу в Павлоградский совхоз, дружно зашагали по направлению к селу.

...Ох, как трудно, оказывается, начинать жизнь! Юрка и не предполагал, что каждый день может приносить столько и радостей и огорчений. Больно, невыносимо больно

становилось иногда от маленьких неудач и неурядиц. Но зато каким волшебным огнем загорались вдруг глаза, когда после упорных поисков, трудов, после мучительных сомнений приходила победа.

Золотая осень нагрянула в своем обычном величии. Степь, словно подожженная, запылала в осеннем наряде, оживилась и ни на минуту не смыкала глаз, оглушенная гулом тракторов и комбайнов.

Юрка старался изо всех сил. Острый глаз и способности помогли ему познать на практике многие секреты в работе. В течение всей уборочной за ним прочно держалась слава передового лафетчика совхоза.

*

Юрка выбежал на улицу. Мартовский вечер ударил в лицо. Он жадно ловил пересохшим ртом

воздух, чувствуя, как мелко дрожат губы и к горлу подступает комок.

Большие голубые глаза парня повлажнели, и даже веснушки на белом лице, казались, потемнели.

— Молчанов? Что с тобой? — удивленно окликнул Юрку заместитель управляющего отделением Бордаков.

— Николай Яковлевич... — затормозил парень. — С матерью плохо. Вот пишу. Лошадку бы мне.

Из дома Молчанову, действительно, писали, что произошло несчастье. Подробности не было. Сообщали только, что сгорел дом, при смерти мать.

Ночь прошла без сна. Чудился пожар. Баровые языки пламени, жаркого и безжалостного, лизали сухие стены хаты, пожирая их на глазах у охающей публики. С треском падали обугленные балки, лопались от высокой температуры стекла в окнах...

Появился он в конторе раньше всех. В центр совхоза, село Южное, ехали завхоз Плиско и заведующий током Колесников.

— Я с вами, товарищ Плиско, — обрадовался Юрка.

— Без тебя пассажиры хоть отбавляй, — ответил тот. — И-но, милая, — прикрикнул он на лошадь.

Юрка опешил. Но растерянность прошла быстро. Он опрометью нырнул к Бордакову.

— Я пришел...

— Вижу. Только напрасно: нет подводы. Ехал бы лучше с завхозом.

— Но он не взял. А потом вы обещали...

— Что из того? Не себе же я поташу тебе. Нет подводы — тут тебе весь сказ.

Горячая обида полоснула по сердцу. Молчанов пришел домой расстроенный и обозленный. Сашка Куцепалов, член комитета комсомольской организации совхоза, у которого он квартировал, встретил его вопросом:

— Ну?

— Что «ну»?

— Дали?



Воспитанник железнодорожного училища № 1 комсомолец Иван Шахин несет трудовую вахту в честь XXI съезда КПСС. Юноша — лучший автоматчик по осмотру вагонов на станции Московка.

Фото Э. Савина.

А ВОЗ И НЫНЕ ТАМ...

Горы кирпичи покрыты плотным слоем снега, загорожены стены корпуса, неподвижна стрела башенного крана... Почти три месяца не ведутся работы на этом объекте. Осенью заложили фундамент, торопились рабочие, внаги, как нужна сажевому заводу химводочистка. Правда, и тогда довольно часто случались перебои со строительным материалом: то бетона не хватало, то вдруг кирпича или арматуры не оказывалось.

Но вот, наконец, можно было начинать кладку стен. И опять загорелись каменщики: вовремя кончим, объект-то какой важный. Начали расти стены химводочистки. И почти сразу же каменщикам стало ясно: не справится им без механизации, башенный кран нужен.

Прораб УНР-771 треста 49 тов. Куниевский многообещающе заявил:

— Поставим кран!

И действительно, поставили. Только стрела его словно застыла в воздухе — у крана не было троса. С тех пор и приостановили работы на объекте, неразрешимой оказалась эта проблема для начальника машинопрокатной базы треста № 49 тов. Шапошников.

Не только на этом объекте стоял вопрос. Все сроки сдачи сажевого завода уже прошли. Назначаются все новые и новые, но опять о реальности их никто судить не берется. Два года ведутся уже работы по реконструкции сажевого завода. В октябре вторая его очередь должна была вступить в строй, тысячи тонн активной сажи, так необходимые резинной промышленности страны, должны были выпустить сажевики.

Все это предусмотрено планом, однако ни один из 40 строящихся объектов до сих пор не закончен. Картина на строительстве ухудшается с каждым днем. И самое главное то, что между генподрядчиком УНР-771 треста 49 и многочисленными субподрядчиками нет никакой согласованности в работе. Основное внимание они уделяют спорам, выяснению, по чьей же вине задерживается строительство того или иного объекта, кто кого тормозит.

— Генподрядчик не

ведет кладку стен высоковольтной подстанции, что задерживает монтаж электрооборудования, — говорит мастер СУ-71 тов. Яковлевский. — Из-за отсутствия этих перекрытий мы не можем устанавливать все имеющееся у нас оборудование, 95 процентов его сейчас не используется.



— Не наша вина, — отрицает прораб УНР-771 тов. Куниевский. — На этом 40-м корпусе нет башенных кранов, лесов, обойти без которых на такой высоте мы не можем. Всем этим должен заниматься управляющий нашего треста тов. Белов.

Возможно, эта цепочка могла бы протянуться и дальше. Вывод один — снабжение сажевого завода строительными материалами ведется из рук вон плохо, а потому и оттягиваются сроки сдачи завода. Напрягается и второй вывод — не чувствуется на строительстве твердого руководства, только поэтому могут так затягиваться эти ничего не дающие споры о том, кто же первый задержал ту или иную работу, споры, ставшие большим тормозом в строительстве. Только этим можно объяснить разорванность всех работ. Нет здесь целеустремленного плана работ: если строится, к примеру, бытовая корпус, то

приостанавливаются работы по канализации. Организация труда на строительстве сажевого завода недопустимо низка.

Заморожено строительство шести сажекопильных печей. А ведь кладка их должна вестись при плюсовой температуре. Теперь придется ждать до весны.

— Вполне могли бы мы справиться с этой работой летом, — говорит И. Мальцев, бригадир каменщиков. — Транспортом нас тогда не обеспечивали. Придем, бывало, на работу, а делать нечего, — кирпича нет!

Больше согласованности между генподрядчиком УНР-771 и субподрядчиками, больше ответственности за качество и сроки проводимых работ — вот что сейчас необходимо строительству.

Отдельные субподрядчики до сих пор не понимают важности строящегося сажевого завода. Вот уже полтора года не показываются на строительной площадке рабочие УНР-883, которые должны вести канализационные и водопроводные работы. А без этой канализации нельзя пустить ни один объект. Нет на строительной площадке и рабочих СУ-11 треста «Сантехмонтаж».

Рабочие сажевого завода ждут, когда же, наконец, разрешив никому не нужные споры, строители УНР-771 треста 49 и субподрядчики по-настоящему смогут взяться за дело с тем, чтобы завод начал выдавать продукцию, которую ждет от него страна.

Члены юнкорского штаба содействия стройкам химии:
В. ЗЕНКОВ, Н. БАЛАШОВ, В. УСТИНОВ, П. БЫЧЕНКО.

ХОККЕИСТЫ ОТКРЫЛИ СЕЗОН

На днях на стадионе «Динамо» состоялось открытие хоккейного сезона. Тысячи любителей хоккейных баталий пришли посмотреть первый в нынешнем сезоне матч. На ледяное поле вышла команда спортивного клуба института физкультуры и участница всесоюзного чемпионата по классу «Б» команда «Спартак».

Счет открыл капитан команды «Спартак», мастер спорта Документов. До конца первого периода спартаковцы забросили в ворота хоккеистов института пять шайб, не пропустив в свои ворота ни одной.

Второй период выиграли спартаковцы также с «сухим» счетом — 4:0.

В последней двадцатиминутке спортсмены института оказали упорное сопротивление и забили одну шайбу в ворота противника.

Состязание закончилось со счетом 9:1 в пользу спартаковцев.

— Дали. Догнали и спросили: «Не хочешь ли еще?».

Сашка помолчал, а потом, вздохнув, сказал: — Это у нас бывает.

Собирался Молчанов недолго. Через несколько минут его одинокая фигура маячила на дороге посреди широкой степи.

Юрке дали отпуск.

Милая добрая мам! Письмо было ложным. Дом не сгорел, а мать была жива.

— Как вы меня напугали!

— Это чтобы тебя быстрее отпустили. Ты ведь теперь дома будешь жить?

Юрка нахмурился. Вспомнились обиды и невзгоды, которые он пережил в совхозе; вспомнилось многое другое. Мог ли он бросить эту степь, которая полюбилась ему? Нет, не мог он этого сделать. Обидели его? Ничего, это пройдет.

А Вера... Вера Гнучая, дорожке которой для него нет никого на свете. И вспомнились Юрке Верини глаза. Глубокие, за-

думчивые. Познакомился он с ней совсем недавно. Но все сильнее и сильнее влекла к себе эта девушка. Вспомнился Саша Куцепалов и другие, ставшие теперь не только хорошими знакомыми, но и товарищами по работе.

Юрка посмотрел на мать и твердо сказал:

— В отпуск приехал, мама. А вот ты собирайся ко мне. Сибирячкой станешь. Тебе понравится там, я уверен.

Вернулся Юрий в совхоз к концу апреля. Весна согнала с полей снег, посветлело небо, потеплели дни.

Одним словом, все было по-весеннему. Светло, хорошо было на душе и у Юрия.

Секретарь райкома комсомола Сергей Дубовицкий распечатал конверт. Письмо было от Веры Гнучей. Она писала: «Здравствуй, Сергей! С приветом к тебе Вера и Юра. Просим тебя помочь нам насчет квартиры. Сейчас две квартиры есть свободные, но нам не да-

ют. А нам она необходима: сам знаешь, в какой мы живем».

Вера встретила Сергея радостно и возбужденно — так, будто это был не просто секретарь райкома комсомола, а всемогущий человек.

— А я думала, что ты не приедешь. Получил мое письмо? А и Юре мама приехать обещает.

В конторе собрались Саша Куцепалов, профорг, рабочие.

— Помочь надо молодоженам. Только жить начинают. Еще не окрепли. — говорил Дубовицкий профоргу. — Так как же?

— Не просят. А мы сами не навязываем, — уклончиво ответил тот. — Да потом Верка больно язвистая, с дисциплинкой у нее не того...

— Не городите чепухи. Петр Ермолаевич, — возразил Куцепалов. — Что Юра, то и Вера — хорошие работники.

Вошел управляющий отделением Кудренко, плотный полный мужчина с загорелым лицом. Из-



Ребята пятых классов школы № 90 под руководством Ады Яковлевны Флинг организовали нукольный кружок. Сами сделали нуклы и декорацию к первому спектаклю «Колобок». На снимке вы видите кружковцев Валю Тоболлину, Петю Умрау, Люду Уранову, Ларису Быкову, Аду Яковлевну Флинг и Наташу Верхотину.

Фото Э. Савина.

Первый в Сибири

Малокультурным неогорженным краем была до революции Сибирь. Веками пустовали плодородные земли. Лишь небольшая часть их использовалась по назначению. И она давала такую шпешину и продукты животноводства, которые шли на международный рынок и конкурировали с иностранным товаром. Жизнь требовала более внимательного отношения к развитию сельского хозяйства в Сибири. А для этого нужны были специалисты — агрономы и ветеринарные врачи. Только они смогли бы поставить земледелие на научную почву и навсегда покончить с повальными заболеваниями в животноводстве, которые несли большую опасность и для человека.

Для создания кадров необходимы были высшие учебные заведения, но царское правительство и не думало их открывать. Лишь в конце прошлого века в Сибири, в Томске, был организован единственный университет, и тот открывался на протяжении почти десяти лет.

После революции в Сибири сразу открылось несколько вузов. Ветеринарный институт был открыт в ноябре 1918 года, вначале, как ветеринарный факультет сельскохозяйственного института. В 1920 году по решению Сибревкома он был реорганизован в самостоятельный Сибир-

ский ветеринарный институт с медицинским отделением при нем, который позднее преобразовали в медицинский институт.

С основанием ветеринарного института в Сибири были заложены научные основы ведения животноводства и борьбы с заразными заболеваниями. Ученые зоотехники профессора С. А. Грюнер, Л. К. Гребель (ны-

Вчера коллектив научных работников и студентов Омского ветеринарного института торжественно отметил 40-летний юбилей своего вуза. На торжественном заседании ученого Совета, посвященном этой дате, выступили директор института доцент Н. Ф. Бельков, старейшие преподаватели, бывшие выпускники вуза, сту-

не академик), С. М. Кочергин, П. М. Пушкарев, В. А. Цинговатов и другие своими исследованиями наметили перспективы развития оленеводства, тонкорунного овцеводства, молочного скотоводства и продуктивного свиноводства.

Ученые института, специалисты по ветеринарии, профессора А. Н. Чеботарев, Ю. И. Иванов, А. Ф. Дорофеев, Л. А. Фадеев, А. И. Акаевский, М. Н. Кириллов, Д. Я. Криницын, М. К. Далматов, Л. А. Лебедев и

другие многое сделали для того, чтобы оздоровить животноводство от заболеваний и повысить санитарное качество его продуктов. Навсегда исчезли сибирская язва, чума, бешенство, глистные заболевания и т. д.

За время существования Омский ветеринарный институт вырос в один из крупнейших. Он подготовил 3700 ветеринарных врачей, свыше 2000 специалистов со средним образованием. Среди выпускников института 50 докторов-профессоров и 200 кандидатов-доцентов. Они выполнили свыше 700 научных работ, имеющих большое практическое значение.

Институт проводит специальную подготовку специалистов и переподготовку кадров высшей квалификации по ветеринарии и зоотехнии. Институту дано право принимать докторские и кандидатские диссертации.

За большую научно-производственную помощь животноводству ветеринарии является участником ВСХВ с 1939 года. За 1957 год он награжден дипломом первой степени ВСХВ, а научные работники — золотыми меда-

лями. Сейчас, идя навстречу XXI съезду КПСС и отмечая свое 40-летие, институт еще больше стремится улучшить научно-производственную деятельность, учебно-воспитательную работу среди студентов в соответствии с тезисами ЦК КПСС и Совета Министров СССР о связи высшей школы с жизнью.

Н. ГОВОРОВ,
профессор.

На снимке вы видите студентов ветеринарного института Владимира Прибоченкова и Анатолия Полонеева, которые наблюдают за ходом операции, проводимой ассистентом кафедры хирургии вуза Д. Н. Бондарько.

Фото Э. Савина.



В. КОРШУНОВ,
Павлоградский совхоз.

СЛУЖИТ РОДИНЕ



Нелегка служба на Балтике. Сильные ветры, туманы и жестокие штормы требуют от моряков больших усилий, мастерства, высокой бдительности. Образцово выполняет свой воинский долг старшина 2-ой статьи сибиряк Александр Воскресенский. На корабле его знают как дисциплинированного моряка, отлично знающего свое оружие. Безукоризненное владение специальностью, твердые навыки в обслуживании механизмов, стойкость, упорство в работе — вот характерные черты Александра.

Много труда и старания вложил комсомолец Воскресенский в освоение своего боевого поста. Пост, которым он командует, приказом командира

корабля объявлен лучшим.

За образцовое несение службы Воскресенский 15 раз получал поощрения от командования. Он принимает активное участие в общественной жизни корабля. В стенной газете «Вымпел» часто появляются его злободневные статьи и заметки, написанные хорошим литературным языком. А в сборной футбольной команде корабля Александр — самый результативный нападающий.

XI съезд партии комсомолец Воскресенский встречает отличной учебой.

Командование, партийная и комсомольская организации корабля выражают благодарность родителям нашего товарища, проживающим в Омской области, — А. М. Воскресенскому и З. И. Воскресенской за то, что они вырастили и воспитали верного защитника социалистической Родины.

А. СОЛОВЬЕВ.

ДВОЕ ИЗ ОДНОГО ГОРОДА

На станции Омск-сортiroвочная все хорошо знали Василия Смирнова (снимок вверху). Добрая слава как о передовике ходила о нем в коллективе железнодорожников. Так же отлично, как и работал, Василий служит Родине. Он в совершенстве овладел специальными механика телеграфа, механика связи, имеет более десяти поощрений. Ему присвоено звание сержанта.

Отделение молодого коммуниста стало сейчас отличным.

Товарищи оказали ему большое доверие, избрали членом бюро комсомольской организации части, а ЦК ВЛКСМ на-

градил Почетной грамотой за успехи в боевой и политической подготовке.

По боевому несет свою службу бывший слесарь омич Конохов (снимок внизу). Как и его земляк, он успешно осваивает военную науку, выполняет обязанности агитатора, занимается спортом.

Однажды Конохов стоял на посту, охранял важный объект. Командир решил проверить его бдительность. Солдат Конохов выдержал этот экзамен и получил благодарности у него много.

Л. БЕЛЯЕВ, секретарь бюро первичной организации части.



Самым лучшим подарком воин в XXI съезде Коммунистической партии будет, конечно, отличная боевая и политическая подготовка. Это очень хорошо понимает И. Павлович, курсант Омского высшего военного училища имени М. В. Фрунзе. Сейчас он готовится к семинару по истории КПСС, готовится вдумчиво, тщательно.

Фото А. Кирильчика.

КУДА ПОЙТИ:

ОБЛДРАМАТЕАТР — в 6-40 и 10-20 веч. «День 12 ч. дня «Филумена Мартурано», в 8 ч. веч. премьера «Сын народа», 25 XI «Сын народа».

КИНОТЕАТР ИМЕНИ МАЯКОВСКОГО — «Добровольцы». (Розовый зал) — в 9, 10-55, 12-50, 2-45, 4-40, 6-35, 8-30 и 10-25 веч. (Голубой зал) — в 9-30, 11-25, 1-20, 5-10, 7-05, 9 и 10-55 веч. Хрондокум. фильм «Всегда с партией» — в 3-15 дня.

«ХУДОЖЕСТВЕННЫЙ» — «Трудное счастье» — в 9-30, 11-35, 1-40, 3-45, 5-50, 7-55 и 10 ч. веч.

«МАЯК» — «Случай в тайге» — в 11-30 дня.

«Добровольцы» — в 3.



Интересная встреча состоялась в электротехническом техникуме. В гости и будущим железнодорожникам пришел прославленный полярный летчик М. В. Водопьянов. Он рассказал собравшимся о своем жизненном пути, о творческих планах.

НА СНИМКЕ: М. В. Водопьянов беседует с группой учащихся техникума.

Фото Б. Гришина, учащегося электротехникума.

М. ВОДОПЬЯНОВ.

ПОЛЯРНИК

РАССКАЗ

*

Однажды после большого арктического перелета я отдыхал в подмосковном санатории. Погода стояла отличная, и я много гулял. Так приятно было после длительного пребывания во льдах студеного океана полюбоваться кудрявыми зелеными березками, полежать на мягкой траве, выкупаться в теплой воде неширокой речки.

Как-то, возвращаясь в санаторий с лесной прогулки, я шел по улице дачного поселка. Внезапно из калитки с неистовым лаем выскочила собака. Что ж, собакам полагается лаять на прохожих, удивил меня лишь ее вид. Широкогрудый, стройный пес, с торчащими вверх ушами, несомненно, был северной лайкой. У него был только один глаз, на месте другого — безобразная впадина.

Сколько я видел лаек — этих четвероногих помощников полярников, немало километров извездил в Арктике на «ляющем транспорте». Нет, я не мог ошибиться — на меня бросался настоящий, коренной северянин. Но как попал он в дачную местность вблизи столицы?

И словно в ответ на этот вопрос послышался женский голос, громко звавший:

— Полярник, ко мне! Слышишь, ко мне!

Собака еще раз недовольно гавкнула на меня и поплелась, поджав хвост.

Я распахнул калитку и очутился лицом к лицу с молодой женщиной, гллившей Полярника. Увидя меня, собака рванулась было вперед, но была удержана за ошейник хозяйкой.

— Лежать, Полярник! — раздалась команда.

Недовольно ворча, собака послушно улеглась у ног женщины.

— Хорошая у вас собака, по виду настоящая северянка, — сказал я. — Вы угадали. Она ро-

дилась вблизи Северного полюса. Муж ее привез с дрейфующей льдины.

— Интересно, с какой? — Со станции «Северный полюс-2». Мать нашего Полярника спасла ему жизнь.

— Постойте, постойте! Ее звали Барьяна?

— Почему вам это известно?

— Об этом происшествии все полярники слышали. А я к тому же летал на «СП-2»... И мужа вашего хорошо знаю. Где он сейчас?

— Опять зимует в Ледовитом океане. Скоро вернется...



Мы разговорились и вдвоем восстановили все подробности памятного случая на льдине. Полярник тихо лежал у скамейки и не сводил с нас своего единственного умного глаза, словно понимая, о ком идет речь. Временами, как бы поддавая нам, он кивал головой — или мне это только казалось.

...На Дальнем Севере собака — лучший помощник человека. В суровых краях, где люди добывают себе пищу охотой и рыболовством, собака помогает им охотиться. Она — замечательный пастух, стерегущий стада оленей. В бескрайней снежной тундре собака упряжка — незаменимый вид транспорта. На Севере люди живут далеко друг

от друга, часто расстояние в десятки километров разделяют стойбища местных жителей. И собаки, напряженные в легкие санкинарты, свободно и быстро доставляют грузы и пассажиров туда, куда им это надо.

Собака пройдет там, где не проходит ни лошадь, ни олень, ни машина.

И теперь, когда в небе Арктики летают многомоторные воздушные корабли, а на зимовках есть вертолеты, вездеходы и тракторы, — все равно полярники не обходятся без ездовых собак.

Их взяли с собой и на льдину, на которой создавалась научная станция «Северный полюс-2».

Десять кудрявых пассажиров вели себя в самолете довольно смирно, но только их высадили на лед, как они затеяли страшную драку. Сбившись в кучу, они рычали, хрипели, кусали друг друга. Северные лайки — отчаянные драчуны. Хорошая драка — излюбленное их удовольствие и одновременно спортивное соревнование. В жестокой драке собаки выявляют важный для себя вопрос

— кто из них самый сильный и смелый. Сильнейший становится признанным вожаком стаи, так сказать — заместитель человека по собачьей команде. Без вожака ездовые собаки не будут работать. Вожак вовремя езды сам следит за тем, чтобы все собаки хорошо тянули сани, чтобы не было бездельников, только делающих вид, что работают. Горе тому псу, кто будет лентяем: во время езды вожак тянет его за бок или за шею, а когда собак распрягут — вся стая набросится на него и задаст хорошую взбучку.

Собаки, доставленные на льдину, в жестокой кровопролитной драке «выбирали» себе вожака. Люди с трудом разогнали их и посадили на привязь.

Молодой ученый — метеоролог Иван Васильевич стал «по совместительству» погонщиком собак — каюром, как их зовут на Севере. За несколько дней он освоил нелегкое дело управления своей лащей и часто дерущейся упряжкой, изучил каждого пса.

(Окончание следует).